

Невтона кум,  
 Поэт — наездник  
 И астроном.  
 За вирш сплетенье  
 И твой альбом —  
 Благодаренье!  
 Мне нужды нет,  
 Что скажет свет  
 О мне потомству:  
 Я к вероломству  
 Привык людей.  
 С душой простою  
 Когда твоей  
 Я дружбы стою, —  
 Почесть себя  
 Счастливым волен,  
 И славой я  
 Моей доволен.

Декабря 25-го 1823-го г. Казань.

ПД, Фонд И. Е. Великопольского, № 32101 — CCXL б. 17 II, л. 13 об., из сборника его черновых стихотворений «Мои новые стихотворения», тетрадь VI. Опубликовано Б. Л. Модзалевским в «Известиях Физико-математического общества при имп. Казанском университете», вторая серия, том XII, № 2, Казань, 1902, стр. 87—88 и отд. оттиск, Казань, 1902, стр. 2—3.

## 206

Представление директора Казанского университета Г. Б. Никольского в Совет Казанского университета о награждении Н. И. Лобачевского орденом Владимира 4 степени

28 февраля 1824

В Совет императорского Казанского университета.

От 15-го февраля сего года за № 247-м господин попечитель Казанского учебного округа, препроводив ко мне копию с предписания господина министра духовных дел и народного просвещения от 13-го февраля о пожаловании орденами некоторых чиновников Казанского университета и его учебного округа, предложил уведомить о сем Совет и Правление Казанского университета и возложить ордена на гг. профессоров Лобачевского и Пальмина и директора Казанских училищ Николаева, для коего впрочем орденского знака еще не доставлено, и прочим же пожалованным орденами его превосходительство обещал препроводить знаки оных прямо от себя.

Как сии награждения вышли по представлению его превосходительства за 1821-й год, то, вместе с сим, он уведомил меня, что и прочие пред-

ставления его за 1822-й и 1823 годы внесены уже, по высочайшему повелению в Комитет господ министров.

Препровождая у сего в копии помянутое отношение господина министра духовных дел и народного просвещения от 13-го февраля 1824 года, за № 604-м, в коем поименованы все новопожалованные кавалеры, и с сердечным удовольствием поздравляя Совет императорского Казанского университета с сею монаршею милостию и благоволениям к трудам и заслугам членов оного, обязанности мою считаю присовокупить, что на г. ординарного профессора, надворного советника Лобачевского возложен уже орден святого Владимира 4-й степени; остальные же два знака сего же ордена, всемилостивейше пожалованные г. Пальмину и Пономареву, представлю обратно к господину попечителю, за отбытием их в город Санкт-Петербург. *Директор Григорий Никольский.*

На бланке директора Казанского университета от 28 февраля 1824 г. за № 128.

*Пометы:* «№ 205»; «Слушано 1 марта 1824 года»; «Определено: внести сие в послужные списки пожалованных кавалеров»; приложена «копия с копии с предписания господина министра духовных дел и народного просвещения, от 13-го февраля 1824, № 604», в которой значится, «что его императорское величество высочайшим указом 3-го сего февраля, по представлению моему и удостоении Комитета гг. министров, в награду отличных трудов и усердия и службе, Вашим превосходительством засвидетельствованных, ниже следующих чиновников Казанского учебного округа, всемилостивейше соизволил пожаловать кавалерами: ордена св. Владимира 4 степени [...] ординарных профессоров Пальмина и 7-го класса Лобачевского [...] На подлинной подписано. Верно: старший письмоводитель Николай Часовников. С подлинным верно. Исправляющий должность письмоводителя коллежский регистратор Полянцев.

ЦГАТ, Ф. 977, № 3054, лл 1—2 и 3—4.

Из письма И. Е. Великопольского к Н. И. Лобачевскому  
Февраль 1824

Выписки из письма к Лобачевскому

1.

Не получая так долго от меня писем, Вы, верно, иногда думаете: Вот модные люди — на глазах тьма приветствий и обещаний, а за глаза и всё забыто, и в сем расположении ума Вы легко можете как физик.

Систематическим пылая рвеньем

Обогатить в своих мечтах

Свет новым заблужденьем,

Поставя мненьем,

Что наша память — вся в глазах.